
középosztály gyógyulásának 
előfeltétele: 

emberibb embernek és 
magyarabb magyarnak lenni I " 

I Sik Sándor elfiadása a középosztály megúj-
hodásáról az iroda ómban 

f A Délmagyarország munkatársától) Nagy 
Brdeklödés mellett tar tot ta meg dr. Sik Sán-
dor professzor ,.A középosztály megújhodása 
Bz irodalomban" című előadását csütörötkön 
délután a Katolikus Leányok Országos Szövet-
ségének rendezésében. A Katolikus Ház nagy-
terme megtelt közönséggel s a nagyobbrészt 
fiatal leányokból álló közönség hálás figye-
lemmel hallgatta a kiváló költő-professzor 
fejtegetéseit és széles távlatokat nyitó útmuta-
tását a magyar középosztály megújhodása felé 

Bevezetésként rámutatott arra, hogy az or-
fezág (torsa ma is a középosztály kezében van. 
Égetően szükséges a magyar középosztály meg 
üjhódása, ha még lehetőség nyílik rá, hiszen 
tt magyar középosztály beteg, gyógyulása bi 
fconytalan. Az orvosságok egyikéről értekezett 
Bík Sándor azzal a bölcs rálátással és világos 
kórismerettel, amely a gyógyulás előidézésének 
Bgyetlen módját mutat ta meg. Az előadó sze-
r in t a gyógyulás két előfeltétele? emberibb 
embernek és magyarabb magyarnak lennil 

— X magyar középösztály általános ízlése 
«oEa sem volt olyan mélyresüllyedt, mint ma 
— mondotta Sík Sándor. — A középosztály 
egyrésze még nyelvében is beteg, magyar sza-
vakkal németül beszélnek és sokan meg nem 
értett idegen szavakat használnak a hü ma-
gyar, kifejezések helyett. Ennek oka, Hogy a 
magyar középosztály nagyrészt idegen nyel-
vüektöl származik. Az Osztályöntudat, önisme-
ret, igaz vallásosság hiányzik a mai magyar 
középosztály egyrészéből. Nincs tisztában a sa-
•aát érdekeivel, életlehetőségeivel. 

Az előadó kifejtette ezután az egyke és egy-
se problémáit, majd hangoztatta, hogy e pil-
lanatban az ország érdeke a középosztály sor-
sán fordul meg s ezért hazánk létérdeke, hogy 
újjászülessék. Felvetette, a kérdést, hogyan le-
het újjászületnie? 

— Vízből és Szentlélekből — mondotta Sík 
Sándór professzor —, a Szentlélekből való 
újjászületés még előttünk áll s ez azt jelenti, 
hogy kereszténnyé kell lenni, élni kell azt, amit 
Krisztus, az Evangélium s az Egyház- jelent, 

— 'A falut, a népet kell középosztállyá fel-
emélni, ez a megújhodás út ja . A megújhodás 
legközvetlenebb eszköze az irodalom, amely-
nek a legnagyobb szerep jutott a szellem meg-
nyilatkozásai közül a népnevelés terén. Az okos 
könyvekkél váló érintkezés minél nagyobb lá-
tókört biztosít a magyar középosztálynak. Az 
Irodalom nemcsak emberségében, de magyar-
ságában is felemeli a középosztályt, önismere-
tet, emberismeretet és életismeretet meríthe-
tünk a magyar irodalom remekeiből és ízlé-
sünket is emelhetjük, ha a magyar szellem kin-
cseit magunkévá fogadjuk. A magyar közép-
osztálynak magyaf s katolikus szellemben kell 
újjászületnie s hinnie kell abban, hogy újjá-
születhet. 

Az értékes, lebilincselően szép előadás után 
Sík Sándor, a költő, a katolikus magyar líra 
kiemelkedő egyénisége szólt a megjelentekhez; 
néhány mesteri költeményét mondta el kitörő 
tapsok kíséretében, 
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R szabadiéri játékok 
és a szellemi szttkséomunkások 

Ugye a minisztérium előtt 
Budapestre utazott Pálfy polgármester és a kutturtanácsnoU 

(A Délmagyar ország munkatársától) Jelen-
tette a Délmagyarország, hogy dr, Pálfy Jó-
zsef polgármester és dr. Pálfy György kultur-
tanácsnok ezen a héten Budapestre utaztak 
több fontos időszerű városi ügy letárgyalására. 
Amint jelentettük, a tanácskozások elsősorban 
a szabadtéri játékok körül mozognak. Szóba 
kerül a tanácskozáson az egyetem jogi kará-
nak kérdése is, amelyre vonatkozólag a mis-
kolci és kecskeméti jogakadémiák tanárikará-
tól indult ki kezdeményezés. A tanácskozások 
anyaga időközben kibővült az inségmunkások 
ügyével, amelyet a belügyminisztériumban tá£-
gyalnak le a város képviselői. 

A polgármester és a kulturtanáesnok buda-
pesti utazására csütörtökön került sor. A pol-
gármester ós a tanácsnok Csütörtökön délután 
autón utaztak a fővárosba, abol pénteken előbb 
a belügyminisztériumban jelennek meg és vi-
téz Bonczos Miklós államtitkárnak referálják 
az elbocsátásra ítélt szellemi sziikségmunkások 
ügyét. A polgármester javasolja az államtit-
kárnak. hogy a jelenleg alkalmazásban lévő 
210 szellemi szükségmunkásból 120-at tartsa-
nak meg a város szolgálatában a nép- és csa-
ládvédelmi alap költségvetésének terhére, te-
kintettel arra, hogy ezeknek a szükségmunká-
soknak a munkaerejét a város nem nélkülöz-
heti. A polgármester kész javaslatot vitt ma-
gával, hogy kik legyenek azok, akiket a város 
meg akar tartani. Ezen a névsoron természe-
tesen változtatások lehetségesek. 

Amennyiben idő lesz rá, még pénteken sor 
kerül a kultuszminisztériumban lefolytatandó 
tárgyalásokra, nem lehetetlen azonban, högy 
itt Csak szombaton tar t ják a szabadtéri játé-
kok ügyében összehívott megbeszélést. 

Ujabban arról értesülünk, hogy az egyetem 
jogi karának üave ezúttal — nem kerül szóba. 

Tekintettel arra, högy ez a nagyhorderejű kéf-
dés hosszas megvitatást igényel, a polgármes-
ter és a kulturtanáesnok március 26-án újból 
Budapestre utazik és akkor tárják ezt az ügyet 
a kultuszminiszter, élé. Ekkor kell a város ve-
zetőinek nyilatkozniok arról is, hogy megma-
rad-e Szeged az önálló szinhdz mellett, vagy 
vissza óhajt térni a staglone-fendszerhez. Ta-
valy ugyanis, amikor a kultuszminiszter bele-
egyezett, hogy Szegednek ismét önálló színháza 
legyen, egyéves próbaidőre adta beleegyezését. 
A polgármester ezalkalommal be fogja jelen-
teni, hogy Szeged kitart az önálló színház mel-
lett, ha szükségesnek is t a r t j a a színház felada-
tainak fokozását, hivatásának teljesebb betöl-
tését és nagyobb, állandóan fejlődő teljesítmé-
nyét- Szeged reméli, hogy önálló színházát meg1 

tudja tartani ennek a hivatásnak és hiszi, hogy 
ezeknek a célkitűzéseknek szellemében fogja a 
jövőben vezetni a színházat a színigazgató, aki-
vel lesrntóhh négyéves szerződést kötött. 

f O f d a i a m szervezkedési 
leplezlek le Dnigáriában 

Szófia, március 20. A bulgáriai eseményekre 
•vonatkozó közlések nyilvánosságra hozzák, hogy 
a bolgár rendőrség földalatti szervezkedést leple-
zett le. A szófiai vizmüvek környékén nagymeny-
nyiségü robbanóanyagot találtak. Lelepleztek egy 
külföldi propaganda- és kémhálózatot is. Több le-
tartóztatást foganatositottak. A bolgár rádió az 
ország helyzetével foglalkozva, éles hangOD tá-
madta a volt csehországi bolgár követet, aki nem-
rég felszólította a bolgár lakosságot, hogy lázad-
jon fel és támadja meg a bevonuló német csapato-
kat 
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Az a s s z o n y i hűség és szerelem himnusza 

P a u l a We s s e 1 y 
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12 sztár filmje 
uj utakon járó, különleges magyar alkotás 

kirobbanó nagy sikert aratott! 

£nrópa nem válaszol 
Történik egy óceánjárón Newyork és Európa 
között. — TASNADY FEKETE MARIA. 

1'ETROVICS SZVET1SZLAV, SOMLAY, KISS 
FERENC, MALY, GREGUS, TARAY, TITKOS 
És még hozzá: EJTŐERNYŐS VADASZOK! 
Mindennap 5, 7, 9. 

Széchenyi Mozi 


